

## **Vorstandssitzung SV Münsterland, 07.02.24 (online)**

**Teilnehmer:** Petra, Walter, Phillip, Alexander, Adrian (in Vertretung für Caro), Achim, Caro (gegen Ende)

### **1 Präsidiumssitzung NRW 14.01.24**

Caro war in Vertretung anwesend, Sitzung war kurz, Protokoll erhalten, kein Gesprächsbedarf

### **2 Bundesspielausschuss NRW 27.01.24**

Wegen der sehr kurzfristigen Einladung konnte Phillip nicht teilnehmen, einige Inhalte sind auf <https://schach-in-nrw.de/ergebnisse-der-sitzung-des-bundesspielausschusses/> nachzulesen. Die wichtigsten Punkte dort: Oberliga wird wegen der Reform der 2. Bundesliga neu strukturiert, das Nichtvorhandensein eines NRW-Ergebnisdienstes soll in die BTO übernommen werden.

### **3 Anträge an Bundeskongress**

Antrag auf teilweise Öffentlichkeit der Präsidiumssitzungen oder Veröffentlichung von Teilen des Protokolls. Stand heute darf kein Teilnehmer der Sitzung über Dinge berichten, die nach Sitzungen nicht auf der Webseite des Schachbund NRW stehen. Grundsätzlich sollte aber gelten: alle nicht Persönlichkeitsrechte oder den Datenschutz verletzende Inhalte/Ergebnisse sollten den Mitgliedern des Schachbund zeitnah zur Verfügung gestellt werden. Phillip und Achim werden sich am Sonntag an die Formulierung eines entsprechenden Antrags machen).

Eventueller Antrag auf Anerkennung von externen Fortbildungen zu Verlängerung der Trainerscheine. Adrian macht sich schlau, auf welcher Basis die bisherige Regelung existiert.

### **4 NULigaLight**

System ist seit dem 6.2.24 in Betrieb. Mivis und Dewis laufen parallel.

### **5 SwissChess Zugang SV Münsterland**

Freischaltung der Lizenz erfolgt aktuell über Achim, soll umgestellt werden (auf die E-Mail Adresse des SV Münsterland)

### **6 Ergebnisdienst SV Münsterland (Freischaltung MF)**

Funktioniert im Verband und Bezirk Münster zur Zeit über die Eingabe der Spielleiter, im Bezirk Borken/Steinfurt sind die MF bereits freigeschaltet. Freischaltung der MF für Verband und Bezirk Münster soll spätestens im Sommer vor der neuen Saison erfolgen.

## **7 Bußgelder**

Phillip schreibt die betroffenen Vereine bezüglich der Bußgelder zu freigelassenen Brettern bei Mannschaftskämpfen an, Walter hält den Geldeingang nach. Auf ein Bußgeld gegen einen unentschuldig nicht zur Verbandsblitz Einzelmeisterschaft erschienenen Spieler wird verzichtet, da ihm die Ausschreibung möglicherweise zu spät zugestellt wurde.

## **8 Spielleiter SV Münsterland**

Phillip hat seine Bereitschaft bekundet, wieder für den Posten des 2. Spielleiters zu kandidieren. Adrian überlegt, ob er bei der JHV für den Posten des 1. Spielleiters kandidieren wird.

## **9 Sonstiges**

Achim spricht die mangelnde Beteiligung bei den sonstigen Seniorenturnieren und gefühlt hohe Anzahl an ausgefallenen Mannschaftskämpfen und freigelassenen Brettern an. Situation soll beobachtet werden, eventuell Handlungsbedarf während/nach der kommenden Saison.

Phillip berichtet über die Probleme bei der in Nienberge durchgeführten Verbandsblitz Einzelmeisterschaft. Zukünftige Ausrichter sollen in Absprache mit Verbandsspielleiter und Checkliste konkret unterstützt werden.